
Ata da 8ª (oitava) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de

Guarará, aos 20 (vinte) dias do mês de maio de 2025 (dois mil e vinte

e cinco) às 19h00min; estiveram reunidos os seguintes Vereadores:

Helivelton Araújo Silvas, Jardel de Souza Francisco, Paulo Roberto

Cassette Júnior, Luana da Silva Pires Machado, Abraão Tomáz

Anastácio, Ewerton Gomes de Almeida, Geraldo Carlos Vieira,

Marcelo Gomes Durão e Rodrigo Xavier. Em seguida, por haver

número legal e sob a proteção de Deus o Presidente declarou aberta a

sessão. O Presidente colocou em discussão e votação a ata da 7ª

(sétima) reunião ordinária do dia 05 (cinco) de maio de 2025 (dois mil

e vinte e cinco) que foi aprovada por unanimidade e assinada pelos

Vereadores. O 1º Secretário apresentou os requerimentos n.º 68/2025

pedindo a poda de árvore localizada na Rua Nossa Senhora Aparecida

próxima à “Capelinha”, n.º 69/2025 solicitando a reforma da casa da

Senhora Iná Araci de Jesus Pereira localizada na Avenida Artur

Bernardes, 5, bairro Areal perto do radar, n.º 70/2025, n.º 71/2025

pedindo o recapeamento asfáltico nas ruas Vereador Luiz Pereira de

Souza e Bertino Lopes Moreira, localizadas no Bairro do Rosário,

todos esses de autoria do Vereador Rodrigo Xavier, sendo que o

requerimento n.º 70/2025 foi arquivado porque o problema já foi

resolvido, n.º 72/2025 solicitando a relação das empresas contratadas

que prestam serviço médico no município de Guarará e n.º 73/2025

requerendo a proibição de estacionar em um dos lados da Rua Santo

Antonio ou instalar redutor de velocidade do Vereador Abraão Tomáz

Anastácio, colocados em discussão. O Vereador Ewerton Gomes de

Almeida, se referindo ao requerimento n.º 73/2025 do Vereador

Abraão Tomáz Anastácio, disse ter feito um requerimento solicitando

ao executivo a construção de quebra-molas na proximidade da oficina

do “André Pneus” devido ao trânsito intenso e o prefeito lhe
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respondeu dizendo que em descida de morro não pode ter quebra-

molas, sendo preciso averiguar se existe alguma lei que rege tal fato,

ou quem sabe, pintar uma faixa de pedestre. O Vereador Abraão

Tomáz Anastácio explicou que sua intenção ao fazer o pedido

supracitado é justamente pelo fluxo considerável de veículos no local

em mão dupla, o que complica para os moradores. O Presidente

também concordou com a situação preocupante desse lugar,

mencionou ter sido procurado por um morador da região pedindo

ajuda a esse respeito e disse ser preciso tomar providência a fim de

oferecer mais segurança aos moradores e motoristas.  O Vereador

Rodrigo Xavier enfatizou que o requerimento n.º 71/2025 feito por ele

pedindo pavimentação asfáltica nas ruas do Bairro do Rosário, local

onde nasceu e cresceu, tendo muitos parentes e amigos que moram no

local, os mesmos sempre lhe pedem um olhar mais especial porque o

bairro ainda precisa de melhorias e agradeceu pelo trabalho que vem

sendo feito no município. O Presidente explicou que o requerimento

n.º 70/2025 de autoria do Vereador Rodrigo Xavier foi retirado da

ordem do dia porque o pedido nele contido já foi solucionado.  A

seguir o Presidente colocou os requerimentos em votação, os quais

foram aprovados por unanimidade. Depois o Presidente apresentou a

Emenda Aditiva n.º 1/2025 ao projeto de lei n.º 7/2025 do legislativo

de autoria do Vereador Abraão Tomáz Anastácio que “Dispõe sobre a

realização mensal do evento evangelismo “Ekballo” no Município de

Guarará e dá outras providências” que foi colocada em discussão. O

Vereador Abraão Tomáz Anastácio agradeceu o envolvimento de

todos os Nobres Vereadores porque trata-se de um projeto voltado à

evangelização, a união e participação das igrejas do município e

resgatar os jovens de Guarará do que possa prejudicá-los. O

Presidente colocou a referida emenda em votação, sendo aprovada por

unanimidade. O Presidente colocou o citado projeto de lei em 1ª

(primeira) discussão e votação, o qual tem os pareceres aprovados,
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sendo aprovado por unanimidade. Na sequência o Presidente

mencionou ter deparado com o vandalismo que aconteceu em Guarará

no último final de semana ao ver as palmeiras praticamente destruídas,

as quais foram plantadas há poucos meses na Rua 7 de Setembro,

local conhecido como “curva do perigo”, sendo preciso descobrir

quem é o responsável ou os responsáveis por este ato deplorável. O

Vereador Ewerton Gomes de Almeida pediu ao Líder de Governo, o

Vereador Paulo Roberto Cassette Júnior para mais uma vez solicitar

ao executivo que providencie a troca das inúmeras lâmpadas

queimadas nos postes das ruas de Guarará, o que ele vem pedindo

desde fevereiro e não obtém resposta e aproveitou a oportunidade para

requerer uma assistência maior nos bairros Areal e São Paulo em seu

contexto geral, principalmente na oferta de esportes aos jovens e

crianças do local, bem como do bairro Chácara também. O Presidente

mencionou que moradores dos citados bairros o procuraram cobrando

varredores de rua e sugeriu aos Vereadores procurarem saber qual é a

firma que está prestando serviço de iluminação pública em Guarará e

oficializarem diretamente à firma. O Vereador Rodrigo Xavier

demonstrou sua indignação com o caso das palmeiras, pois pode ver o

vandalismo, como em outros locais da cidade, sendo preciso

investigar e punir os infratores. Quanto ao problema de iluminação

pública no município, a cobrança por parte da população é contínua,

visto não resolverem a questão, o que é um direito de todos.  O

Vereador Jardel de Souza Francisco lamentou o ocorrido com as

palmeiras, parabenizou o secretário municipal de esportes e lazer, o

Sr.º Rhenan Gabriel de Campos Gonçalves pelo trabalho desenvolvido

com jovens e crianças do município, sendo importante para essas

faixas etárias. Ele explicou que, sobre seu requerimento solicitando a

colocação de um poste com câmera de segurança no bairro Chácara na

proximidade de sua residência, foi acordado com o representante pela

iluminação pública de Guarará, o Sr.º Gustavo Alexandre Abrahão, de
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fazerem um requerimento a fim de tentarem, com uma parte da

licitação um aditivo para esse local. O mesmo Vereador esclareceu

que já foi definido os locais onde serão instaladas as câmeras de

segurança na cidade devido ao aumento da criminalidade no

município com a presença de autoridades, como por exemplo, o

prefeito, a polícia militar e o Presidente desta Casa, com o intuito de

diminuir as possíveis facções que estão instalando em Guarará. Assim

sendo, o citado Vereador pensou que a câmera de segurança solicitada

por ele para ser instalada no bairro Chácara seria colocada, porém,

ficou sabendo pelo prefeito que já havia um projeto e não constava

esse local no mesmo, mas será instalada futuramente porque geraria

um gasto maior que no momento não tem condições. Continuando o

Vereador Jardel de Souza Francisco falou que sobre o problema com a

Viação Santos que ficou sob seus cuidados e, em conversa com o

prefeito municipal, o Sr.º Célio José Ferraz foi combinado que a

questão será resolvida através do jurídico da prefeitura da melhor

maneira possível para a população. Na sequência, ele disse que esteve

no posto de saúde do centro da cidade para marcar um exame para seu

pai justamente no dia em que o Dr.º José Alberto Matias da Silva

estava presente, o qual presta atendimento segunda-feira e sexta-feira,

pediu autorização à enfermeira Simone Terezinha Oliveira Silva para

fiscalizar e pode observar a demanda considerável de pacientes que a

prefeitura tem e, consequentemente, pedidos de exames e demais

procedimentos.  A mencionada enfermeira convidou os Vereadores

para fazerem uma visita no posto de saúde para verem o que realmente

ocorre no decorrer dos dias. O Presidente parabenizou o secretário

municipal de esportes e lazer pela atitude em colocar na Quadra

Poliesportiva de Guarará um cartaz informando os horários das

atividades disponíveis a fim de facilitar o acesso às informações para

os alunos, pais e toda a comunidade, ação que precisa ser realizada na

quadra do bairro São Paulo quando estiver apta para tanto.
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Prosseguindo o Presidente parabenizou e agradeceu a toda equipe que

se envolveu para a comemoração do Dia do Trabalhador com um

almoço e sorteio de prêmios e parabenizou todos os trabalhadores de

Guarará. O Presidente comentou que na tarde de hoje esta Casa

recebeu a ilustre visita do secretário municipal de cultura, turismo e

patrimônio, o Exmo. Sr.º Rodrigo Machado Alves, filho de Guarará,

onde cresceu e deu seus primeiros passos rumo a sua formação

acadêmica em  Licenciatura em História e pós graduação em Cultura

Afro-brasileira, funcionário da Prefeitura Municipal de Guarará atuou

como auxiliar administrativo na Emater-MG e colaborou ativamente

com o Setor de Patrimônio Histórico e Cultural desde o ano de 2017,

onde se identificava mais com os afazeres relacionados à história e

memória de nossa cidade. Dando sequência o Presidente leu uma

pequena mensagem, porém, significativa sobre o mencionado

secretário e suas obras literárias, agradecendo-o por ser agente

colaborador e incentivador para o desenvolvimento cultural e social de

Guarará, o qual presenteou a Câmara com mais um exemplar de sua

autoria intitulado “Igreja Matriz do Divino Espírito Santo –

Recordações”, livro que nos faz conhecer a História da Matriz do

Divino Espirito Santo para além das paredes, telhados, pisos, altares,

bancos e arredores. Depois o Presidente parabenizou a funcionária

desta Casa, a Sr.ª Rita de Cassia Coelho da Silva que fará aniversário

no próximo dia 23 (vinte e três) de maio, enaltecendo-a e agradecendo

o trabalho que ela desempenha com maestria, profissionalismo,

solidário, igualitário, cristão e sempre com um sorriso no rosto para

com todos os Vereadores, funcionários, visitantes e prestadores de

serviço que adentram a este recinto, finalizando com todos cantando

parabéns para ela. Nada mais havendo a tratar o Presidente encerrou a

sessão marcando a próxima reunião para o dia 05 (cinco) de junho de

2025 (dois mil e vinte e cinco) às 19h00min. no local regimental. Eu,

Paulo Roberto Cassette Júnior, 1º Secretário redigi a presente ata, que
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depois de lida e aprovada será assinada pelos mesmos Vereadores.

 

ABRAÃO TOMÁZ ANASTÁCIO
Vereador - UNIÃO

GERALDO CARLOS VIEIRA
Vereador - PL

RODRIGO XAVIER
Vereador - SOLIDARIEDADE

EWERTON GOMES DE ALMEIDA
Vereador - PL

MARCELO GOMES DURÃO
Vereador - PSDB

HELIVELTON ARAÚJO SILVAS
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - UNIÃO

JARDEL DE SOUZA FRANCISCO
Vice-presidente

Vereador - UNIÃO

PAULO ROBERTO CASSETTE JÚNIOR
1° Secretário

Vereador - PSDB
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LUANA DA SILVA PIRES MACHADO
2° Secretária

Vereadora - SOLIDARIEDADE

Câmara Municipal de Guarará - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) -
Praça do Divino, nº: 54, 36606-000

e-mail: camaraguarara@gmail.com - Tel.: 3232641413
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